

非常网闻

“闪离”成80后“个性标签”？

专家称或迎第四波离婚潮



继“闪婚”之后，“闪离”似乎也成了80后群体的“个性标签”。一组数据显示：2008到2009年，上海普陀区登记离婚数量为6275起，其中刚刚步入婚姻殿堂不久的80后离婚数为610起，接近10%，且呈上升趋势。有专家称，我国可能迎来新中国历史上的第四波离婚潮。

怪象一 万事靠父母

上海普陀区妇女儿童调解委员会提供了一组让人啼笑皆非的数据：80后的婚姻调解案例中，九成以上是由父母陪子女参与的，甚至有父母代替子女参加调解。遇事不会处理，只会搬救兵，在80后处理婚姻问题的案例中较为普遍。

80后事事由家长包办，学习上的过多要求和期望，行为上的过多限制和干涉，需求上的过多满足与给予，都为80后的娇气、心理素质差等性格缺陷提供了生长的温床。

普陀区政协的调研显示，缺乏独立性在80后男生身上更加明显，妻子闹矛盾的起因往往都是觉得丈夫太听母亲的话，而妻子则像个“外人”。

父母也乐意插手子女的家事，一方面是怕自己孩子吃亏；另一方面，独子或独女的结婚开销大多来自父母的积蓄，父母必然会对子女的生活极为关注。

怪象二 为“鸡毛蒜皮”闹离婚

一个很好的家庭理财计划会被理解成提出方控制家庭经济企图，一个购置电器的想法会引起家庭消费方式

的争论，不少80后夫妻因为小事赌气离婚。

许多80后夫妻的婚姻生活往往像两个人的世界，不喜欢原来的生活被另一半干涉，结婚后常会有“大不了一个人过”的心理，以至于小矛盾发展成婚姻上的硬伤。

同时，缺乏同辈相处经验，不善于沟通，也是80后将小事酿成的重要原因。

怪象三 热恋结束 感情终止

一项调查显示，当代青年人对爱情的维持很难超过18个月，当婚后的甜蜜渐渐冷却，所有被热恋掩盖的问题便随之出现，对婚姻过渡阶段的角色转化不适应。

许多年轻人掌握不好从恋爱到生活的转折，他们没有与兄弟姐妹一起生活的经历，因而增加了向夫妻角色转化的难度。

怪象四 妻用“热暴力” 夫用“冷暴力”

80后家庭中出现家庭暴力有一个怪现象，动手造成伤害的女性比男性多，呈现出一种男打不过女的局面。

同时，“冷暴力”在青年家庭问题中的出现率越来越高，更多体现在男方身上。独生子女教育中，男生受宠较多，很多男孩从小形成了动不动动手的行为准则；很多女孩从小被父母当作男孩来养，形成比男孩更强势的性格，长大变成了“野蛮女友”。

“冷暴力”的出现归于两种心理。一种是逃避，不愿面对，不愿担责任；另一种是从精神上逼迫对方主动提出让步或离婚。（新华网）

我的博客

再富也不富孩子

与中国人“再穷也不要穷孩子”的教育理念相反，比尔·盖茨有句名言：“再富也不要富孩子。”是他站着说话不腰疼吗？

笔者出生于银行世家，祖父程慕灏29岁起出任上海中国银行副行长，是上海中行有史以来最年轻的副行长。他对后辈的教育是“3S”：Saving（储蓄）、Spending（消费）和 Sharing（分享）。

“3S”中首要的是 Saving，祖父从来不炒金、不炒房、不炒股票，不做投机生意，既是为了避嫌疑，更因他从实践中悟出，长期的定时储蓄，其受益是可观且又安全的，还可养成自律和有备无患的人生态度。

受其影响，我和先生从来不炒股、不炒房，股市楼市金融风暴起起落落与我们无关，可以静心读书、写作，观看人生风景。但定期储蓄，我们几十年如一日地坚持着。

第二个“S”（Spending）是消费。理财不是要你一毛不拔，其最终目的是提高生活质量。消费是人生很重要的乐趣，不懂消费的人必定是铁公鸡一毛不拔。消费不等于挥霍，追求生活品质也是享受人生的一种方式。

第三个“S”（Sharing）是分享，钱财要与人分享，你才有幸福感、满足感和成就感。哪怕只是很小一笔年终奖，如能拿出来孝敬父母，给另一半买份礼物，给小辈一个惊喜……从大处讲，捐款、助人也是一种分享。

我想，真正的理财教育，不是具体地教子女钱生钱的操作细节和判断能力，我们要向年轻一代传授的是对金钱的态度。

（转自上海籍女作家程乃珊的博客）

非常微博

偏偏爱读书：所谓七年之痒，就是一年新鲜，二年熟悉，三年乏味，四年思考，五年计划，六年蠢动，七年行动。

开米先生：太看重感情的人就是这样：容易满足，更容易受伤；很固执，不懂得放弃；在别人面前笑得很开心，独处时很落寞。

饮洁 9 9 9 4：你长得很有创意，活着是你的勇气；丑并非你的本意，只是上帝发了一点儿脾气；你要勇敢地活下去，如果没有了你……谁来衬托驴的美丽。

获站 2 3 6 5：男人的脸是他的人生履历表，女人的脸是她的人生损益表。

残风：须交有道之人，莫结无义之友。饮清静之茶，莫食花之酒。开方便之门，闭是非之口。

看看团新媒体：有时候，这个世界很大很大，大到我们一辈子都没有机会遇见。有时候，这个世界又很小很小，小到一抬头就看见了你的笑脸。所以，遇见时一定要感激，相爱时一定要珍惜，转身时一定要优雅，挥别时一定要微笑。

（网易微博）

本版文图整理 杨玉梅

网罗天下

网友自制无人机同步直播航拍图

日前，网友“飞行员11111”在网上发帖，图文并茂地展示了自制的无人机模型。图片中看似普通的遥控飞机，不仅加装了GPS定位模块、高清照相机，还带有全方位摄影仪等现代化装备。他称，这种四轴飞行器是他花了几个星期改装成的。

很快，这则帖子成为网友关注的热点。

近日，在重庆市渝北区龙山大道，记者见到了网友“飞行员11111”和他的几名“机友”。“飞行员11111”说他姓白，是奕和战旗航模俱乐部的会员，玩航模已有1年多了，最近又迷上了无人机。

他说，这个四轴飞行器

采用电池驱动，有四个螺旋桨，非常轻便，甚至在手上就能起飞和降落。

记者随后让他现场演示，他用控制器几秒钟内便让飞行器飞到空中。他说，这架无人机不仅飞行稳定，还能进行航拍。他随后展示了放在一边的电脑屏幕，通过航模专用图传系统，屏幕上同步显示无人机摄像头的成像效果。

据白先生介绍，现在的无人机主要使用三种燃料，一是电池，顶多能用十几分钟；二是汽油，一桶100多元的汽油，一般能飞几个小时；三是航空煤油，适用于高端无人机。（新华网）



96.8%的人表示身边存在“麦兜族” 爱奋斗 不啃老

麦兜本是动画片里一只平凡的小猪，如今，那些没有值得炫耀的家境，做事脚踏实地，过着简单快乐小日子的年轻人，被称作“麦兜族”。这类人的标签是：爱奋斗，不等不靠，积极乐观，想有房，努力工作，不啃老。

上周，中国青年报社会调查中心通过民意中国网和新浪网，对1987人进行的一项调查显示，28.6%的人

认为自己就是“麦兜族”，53.4%的人表示自己具备“麦兜族”的一些特征，96.8%的人表示身边存在“麦兜族”。受访者中，80后占49.4%，70后占31.2%。

人们怎么看“麦兜族”？调查显示，44.6%的人认为“麦兜族”主要是80后。65.7%的人认为他们“不等不靠不啃老，值得学习”；62.9%的人认为他们“虽背负沉重负担，但努力争取幸福”；58.7%的人认为他们是“草根阶层的代表”；44.1%的人认为他们“工作压力大，心理压力更大”。同时，45.7%的人表示“社会应给他们减压，创造宽松的环境”。

“麦兜族”的哪些精神最珍贵？调查中，73.8%的人首选“积极乐观”，其次是“脚踏实地”（70.1%），排在第三位的是“爱奋斗”（67.7%）。接下来还包括：勤俭节约（58.8%）、追求梦想（59.6%）、努力工作（59.5%）等。（中新网）

